Краткое содержание ролика N° 4.2. Пользоваться

В русском языке есть два похожих глагола, в них легко ошибиться: пользоваться и использовать.

Пользоваться **ЧЕМ?** Использовать **ЧТО?**

Пользоваться (чем?)

Я пользуюсь навигатором, когда еду по городу.

Использовать (что?)

Мы используем только проверенные и безопасные автомобили для перевозки пассажиров.

Обычно мы говорим глагол «пользоваться» для описания типичной функции.

Например: «Я пользуюсь банковской картой».

А вот другой пример: «Я использую банковскую карту для получения бонусов».

Здесь мы говорим ИСПОЛЬЗУЮ, потому что это не такая типичная функция, нам нужно сказать, ДЛЯ ЧЕГО мы это делаем.

Если мы хотим сказать о особенной, нетипичной цели, мы будем говорить «использовать».

Сравните:
Водители пользуются навигатором.
Водители используют навигатор для того, чтобы найти ближайшую заправку

Хулосаи видеои N° 4.2. Пользоваться

Дар забони русй ду феъли ба ҳам монанд мавчуданд, ки метавон дар онҳо хато кард: пользоваться ё использовать.

Истифода кардан **АЗ ЧЙ?** Истифода бурдан **ЧИРО?**

Истифода кардан аз ч**ū**?

Ман ҳангоми рондан дар шаҳр аз навигатор истифода мекунам.

Истифода бурдан чиро?

Мо барои интиколи мусофирон танҳо мошинҳои санҷидашуда ва бехатарро истифода мебарем.

Одатан мо барои тавсифи функсияи муқаррарй истифода феъли «пользоваться»-ро истифода мебарем.

Масалан: «Ман аз корти бонкй истифода мебарам».

Мисоли дигар: «Ман корти бонкиро барои гирифтани бонусхо истифода мебарам».

Инцо мо калимаи «ИСПОЛЬЗУЮ»-ро истифода мебарем, зеро ин як функсияи муқаррари нест, мо бояд гуем БАРОИ ЧЙ (ДЛЯ ЧЕГО) мо инро мекунем.

Агар мо дар бораи мақсади махсус, ғайримуқаррарй гуфтан хоҳем, мо «использовать» мегӯем.

Муқоиса кунед: Ронандагон навигаторро истифода мебаранд. Ронандагон барои пайдо кардани нуқтаи фуруши сузишвории наздиктарин навигаторро истифода

мебаранд